



[首页](#) | [纪念活动](#) | [各方评说](#) | [抗日群英](#) | [回国参战](#) | [海外声援](#) | [保家抗战](#) | [救亡团体](#) | [历史照片](#)

[首页](#) >> [专题新闻](#)

驻马达加斯加使馆与华侨华人纪念抗战

华声报讯：8月28日下午，中国驻马达加斯加使馆和马京城中华总会在首都塔那那利佛联合举办“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年”纪念大会。中国驻马达加斯加大使李树立及使馆人员、马京城中华总会冯保全会长及会员、马-中友好协会主席费林格及部分领导成员、马中资企业协会殷智明会长及各成员单位代表、华侨华人代表共150多人出席。

据中国外交部网站消息，大会在中华人民共和国和马达加斯加共和国国歌声中开始。冯保全会长、李树立大使、费林格主席、中资机构和华侨华人代表等9人先后发言，强调中国抗日战争是一场关系中华民族生死存亡的民族解放战争，也是世界反法西斯战争不可分割的重要组成部分；愤怒声讨日本军国主义对中国实行的最野蛮、最残暴、最惨绝人寰的大破坏、大屠杀罪行；歌颂中国人民在中国共产党领导下，同仇敌忾，浴血奋战，英勇不屈，前仆后继，付出了约3500万人的生命和数千亿美元的财产损失，做出了巨大的民族牺牲，表现出空前的民族觉醒和民族团结。

李树立大使在讲话中指出，由于日本军国主义发动侵华战争，许多广东籍同胞为躲避战乱，被迫背井离乡，飘洋过海，历经艰险来马岛谋生。为支持国内抗日战争，旅马各地华侨有钱出钱、有力出力，为抗战胜利做出了宝贵贡献。据不完全的文字记载，仅居住在桑巴瓦地区的130名华侨抗日战争期间就捐献救国捐、救国公债、赈济捐、购机捐等达246万多法郎。当年马华侨中新婚的年轻人都献出自己的贺礼作为救国捐款。桑巴瓦地区抗日救国分会组织救国白话剧团，发动救国捐款运动。旅马女同胞们于1944年底成立华侨妇女协会，旋即在全马岛举行抗日献金活动，4天之内筹款5万多法郎。

大会发言后，全体人员一起观看了“南京大屠杀”纪录片和纪念抗日战争胜利60周年图片展。

[中国侨网](#) 版权所有，未经授权禁止复制或建立镜像